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教育委員会では、町の教育に関するお知らせや、町

立幼稚園、小学校、中学校の様子などを、保護者や地

域の方々に知っていただくため「教育委員会だより」

を発行することにいたしました。

今回の教育委員会だよりでは、小鹿野中学校大規模

改修・増築工事と中学校統合計画における保護者アン

ケートの調査結果についてお知らせいたします。

町では、少子化の現状を踏まえ、学校の活性化や

教育指導の充実を図るための学校規模の適正化（学

校統合）と小鹿野中学校大規模改修・増築工事につ

いて、保護者説明会および欠席者への資料配布、町

民各位への説明資料の回覧によって町の考え方をお
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民各位への説明資料の回覧によって町の考え方をお

示しさせていただき、その後、小・中学校の保護者

の方を対象に、①小鹿野中学校を大規模改修・増築

工事を実施すること、②中学校統合を推進するこ

と、③小鹿野中学校を統合校とすることの３点につ

いてアンケート調査を実施いたしました。

つきましては、その調査結果がまとまりましたの

で、ご報告させていただきます。（2～4ページ）

保護者や関係者のみなさん、ご協力たいへんあり

がとうございました。

※各学校とも８０％以上の回収率となり、多くの方から

回答をいただきました。

【アンケート結果を受けて】
アンケート調査結果を小・中学校合計構成比で見ると、小鹿野中学校大規模改修・増築工事については、賛成

（どちらかというと賛成を含む）の方が６４．４％。中学校統合を推進することについては、賛成（どちらかと

いうと賛成を含む）の方が７３．３％。小鹿野中学校を統合校とすることについては、賛成（どちらかというと

賛成を含む）の方が６４．７％という結果となりました。

この結果を受けて、今後、町では次のような方針で取り組んでいきたいと考えています。

小鹿野中学校大規模改修・増築工事につきましては、小鹿野中学校を統合校とすることについても６割以上の

保護者の方のご理解をいただいていることを踏まえ、鹿中生徒の学習環境の改善を早期に実現するため、当初の

計画どおり平成２５年度中の工事発注を実施したいと考えています。

また、中学校統合を推進することについては、７割以上の保護者の方にご理解をいただくことができました。

しかし、保護者説明会やアンケート調査からは、通学や学習環境、部活動への取り組み方など、いろいろな課題

や不安要因が出され、地域によっても保護者意向が異なることがわかりました。そのため、町では平成２５年度

中に小鹿野中学校統合推進委員会（仮称）を組織し、統合時期や統合の方法、統合後の中学校教育、家庭・地域

との連携などについて、ＰＴＡや地域の方々との具体的な協議・検討を進めていきたいと考えています。

なお、町の教育環境の改善につきましては、教育施設整備グランドデザインでもお知らせいたしましたとお

り、たくさんの課題があります。保護者や地域の方々ならびに町議会のご理解とご協力をいただきながら、一つ

ずつクリアしていきたいと思いますのでご支援のほどよろしくお願いいたします。ずつクリアしていきたいと思いますのでご支援のほどよろしくお願いいたします。



１）小鹿野中学校大規模改修・増築工事を行うことについて

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

小鹿野小学校 120 48.0% 76 30.4% 9 3.6% 8 3.2% 22 8.8% 15 6.0% 250 100.0%

長若小学校 14 31.8% 12 27.3% 7 15.9% 5 11.4% 4 9.1% 2 4.5% 44 100.0%

三田川小学校 19 34.5% 14 25.5% 7 12.7% 4 7.3% 7 12.7% 4 7.3% 55 100.0%

両神小学校 12 17.9% 12 17.9% 19 28.4% 13 19.4% 9 13.4% 2 3.0% 67 100.0%

小学校計 165 39.7% 114 27.4% 42 10.1% 30 7.2% 42 10.1% 23 5.5% 416 100.0%

小鹿野中学校 73 47.1% 47 30.3% 8 5.2% 5 3.2% 17 11.0% 5 3.2% 155 100.0%

長若中学校 8 22.9% 5 14.3% 8 22.9% 2 5.7% 12 34.3% 0 0.0% 35 100.0%

三田川中学校 12 38.7% 7 22.6% 4 12.9% 3 9.7% 3 9.7% 2 6.5% 31 100.0%

両神中学校 6 9.4% 14 21.9% 17 26.6% 14 21.9% 8 12.5% 5 7.8% 64 100.0%

中学校計 99 34.7% 73 25.6% 37 13.0% 24 8.4% 40 14.0% 12 4.2% 285 100.0%

合　　  計 264 37.7% 187 26.7% 79 11.3% 54 7.7% 82 11.7% 35 5.0% 701 100.0%

賛　成 どちらかといえば賛成 反　対 どちらかといえば反対 わからない

【保護者アンケート調査結果】

無回答 合　計
学　校　名

鹿中大規模改修・増築工事を行うこと

についての小・中学校合計構成比を見

ると、賛成（どちらかというと賛成含

む）は64.4%となり、反対（どちらか

というと反対含む）が19.0％となって

います。

学校別に見ると、両神小・中学校以

外は賛成（どちらかというと賛成含

37.7%
7.7%

11.7%
5.0%

【小・中学校合計構成比】

賛 成

どちらかといえば賛成

反 対

どちらかといえば反対
外は賛成（どちらかというと賛成含

む）の割合が高くなっています。

また、わからないについては11.7％

となり、学校別では長若中学校が

34.3%と高い割合になっています。

【主な賛成（どちらかといえば賛成含む）の理由】

≪小学校≫

①学習環境の整備は必要。②限られた予算の中で教育環境を整える

のがよい。③統合を見据えて大規模改修は必要。④その他。

≪中学校≫

①子どもによい環境を。②老朽化しているから。③安全性を考えて。

④統合するなら小鹿野中学校へ。⑤その他。

【主な反対（どちらかといえば反対含む）の理由】

≪小学校≫

①新築がよい。②必要な部分の改修には賛成だが、増築には反対。

③他の学校（三田川中学校）に統合したほうがよい。④その他。

≪中学校≫

①新築を希望。②改修は必要だが、大規模な改修・増築には反対。

③事前の調整不足。④統合校は小鹿野中学校以外がよい。⑤その他。

【主なわからないの理由】

≪小学校≫

①学習環境の整備はよいが統合問題は別。②子どものことを考えれ

ば統合すべきと思うが、まだ理解できない。③その他。

≪中学校≫

①大規模改修工事と統合問題は分けた方がよい。②この工事をなぜ

他の学校に聞くのか。③改修と増築で改善できるのか。④その他。

26.7%

11.3%
どちらかといえば反対

わからない

無回答

≪小学校≫

①「統合に賛成」、「早く統合してほ

しい」など統合を望む意見。

②三田川中学校に統合する方がよいと

いう意見。

③統合に際して子どもたちに細心の配

慮を求める意見。

④通学手段として、スクールバスの運

行を求める意見。

⑤統合後の制服やジャージ、カバン等

について配慮を求める意見。

⑥議会に対する要望や反省を求める意

見。

⑦改修 ・ 増築よりも新築を求める意

見。

⑧部活動だけでも統合を望む意見。

⑨その他

４）鹿中大規模改修・増築工事と中学

校統合計画に関しての主な意見

⑨その他



２）中学校統合を推進することについて

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

小鹿野小学校 130 52.0% 71 28.4% 5 2.0% 6 2.4% 24 9.6% 14 5.6% 250 100.0%

長若小学校 12 27.3% 14 31.8% 6 13.6% 3 6.8% 9 20.5% 0 0.0% 44 100.0%

三田川小学校 30 54.5% 15 27.3% 2 3.6% 3 5.5% 4 7.3% 1 1.8% 55 100.0%

両神小学校 23 34.3% 20 29.9% 12 17.9% 6 9.0% 4 6.0% 2 3.0% 67 100.0%

小学校計 195 46.9% 120 28.8% 25 6.0% 18 4.3% 41 9.9% 17 4.1% 416 100.0%

小鹿野中学校 76 49.0% 51 32.9% 3 1.9% 2 1.3% 19 12.3% 4 2.6% 155 100.0%

長若中学校 7 20.0% 9 25.7% 7 20.0% 2 5.7% 8 22.9% 2 5.7% 35 100.0%

三田川中学校 16 51.6% 7 22.6% 2 6.5% 1 3.2% 3 9.7% 2 6.5% 31 100.0%

両神中学校 13 20.3% 20 31.3% 11 17.2% 4 6.3% 13 20.3% 3 4.7% 64 100.0%

中学校計 112 39.3% 87 30.5% 23 8.1% 9 3.2% 43 15.1% 11 3.9% 285 100.0%

合　　  計 307 43.8% 207 29.5% 48 6.8% 27 3.9% 84 12.0% 28 4.0% 701 100.0%

学　校　名
賛　成 どちらかといえば賛成 反　対 どちらかといえば反対 無回答 合　計わからない

43.8%6.8%

3.9%

12.0%
4.0%

【小・中学校合計構成比】

賛 成

どちらかといえば賛成

反 対

どちらかといえば反対

中学校統合を推進することについての

小・中学校合計構成比を見ると、賛成

（どちらかというと賛成含む）が

73.3%となり、学校別では8校とも賛

成の割合が高く、特に小鹿野小・中学

校、三田川小・中学校の割合が高く

なっています。

また、反対（どちらかというと反対

含む）は10.7%で、学校別では長若

29.5%

どちらかといえば反対

わからない

無回答

含む）は10.7%で、学校別では長若

小・中学校、両神小・中学校の割合が

高くなっています。

なお、わからないについては、

12.0％で、学校別では長若小・中学校、

両神中学校の割合が高くなっています。

【主な賛成（どちらかといえば賛成含む）の理由】

≪小学校≫

①多くの人間関係の中で成長してもらいたい。②子どもの数が減っ

てきているから。③部活動のことを考えて。④その他。

≪中学校≫

①多くの友達と切磋琢磨して成長できるから。②少子化なので統合

は必要。③部活の選択肢を広げる。④早急な統合を。⑤その他。

【主な反対（どちらかといえば反対含む）の理由】

≪小学校≫

①少人数のメリットもあるから。②鹿中を統合校としているから。

③通学に時間がかかるから。④その他。

≪中学校≫

①学校統合したところは過疎化が進んでいるから。②鹿中へ統合し

ようとしているから。③その他。

【主なわからないの理由】

≪小学校≫

①統合のメリット・デメリットがわからない。②通学等の問題。

③学校規模が大きくなると学習面やいじめなどが心配。④その他。

≪中学校≫

①全員の理解は難しい。②統合は仕方ないが伝統的授業がなくなる

不安がある。③中学校統合よりも幼稚園統合を。④その他。

≪中学校≫

①「統合に賛成」、「早く統合してほ

しい」など統合を望む意見。

②改修 ・ 増築よりも新築を求める意

見。

③地域や保護者の意見をよく聞き、納

得できる統合を求める意見。

④統合に反対する意見。

⑤議会に対して要望や反省を求める意

見。

⑥三田川中学校へ統合する方がよいと

いう意見。

⑦通学方法についての配慮を求める意

見。

⑧子どもたちのことを考えて、よりよ

い教育環境整備を求める意見。

⑨その他

４）鹿中大規模改修・増築工事と中学

校統合計画に関しての主な意見



３）小鹿野中学校を統合校とすることについて

回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比 回答数 構成比

小鹿野小学校 135 54.0% 62 24.8% 9 3.6% 4 1.6% 28 11.2% 12 4.8% 250 100.0%

長若小学校 15 34.1% 13 29.5% 6 13.6% 2 4.5% 7 15.9% 1 2.3% 44 100.0%

三田川小学校 16 29.1% 15 27.3% 11 20.0% 6 10.9% 5 9.1% 2 3.6% 55 100.0%

両神小学校 11 16.4% 16 23.9% 27 40.3% 8 11.9% 2 3.0% 3 4.5% 67 100.0%

小学校計 177 42.5% 106 25.5% 53 12.7% 20 4.8% 42 10.1% 18 4.3% 416 100.0%

小鹿野中学校 73 47.1% 49 31.6% 7 4.5% 3 1.9% 18 11.6% 5 3.2% 155 100.0%

長若中学校 7 20.0% 8 22.9% 9 25.7% 1 2.9% 8 22.9% 2 5.7% 35 100.0%

三田川中学校 10 32.3% 6 19.4% 7 22.6% 3 9.7% 3 9.7% 2 6.5% 31 100.0%

両神中学校 6 9.4% 12 18.8% 24 37.5% 10 15.6% 10 15.6% 2 3.1% 64 100.0%

中学校計 96 33.7% 75 26.3% 47 16.5% 17 6.0% 39 13.7% 11 3.9% 285 100.0%

合  　　計 273 38.9% 181 25.8% 100 14.3% 37 5.3% 81 11.6% 29 4.1% 701 100.0%

賛　成 どちらかといえば賛成 反　対 どちらかといえば反対

学　校　名
わからない 無回答 合　計

38.9%5.3%

11.6%
4.1%

【小・中学校合計構成比】

賛 成

どちらかといえば賛成

反 対

どちらかといえば反対

小鹿野中学校を統合校とすることにつ

いての小・中学校合計構成比を見る

と、賛成（どちらかというと賛成含

む）は64.7%となり、反対（どちらか

というと反対含む）は、19.6％となっ

ています。

学校別に見ると、両神小・中学校以

外は賛成（どちらかというと賛成含

25.8%

14.3% どちらかといえば反対

わからない

無回答

外は賛成（どちらかというと賛成含

む）の割合が高くなっています。

また、わからないについては11.6％

で、学校別では長若中学校の割合が高

くなっています。

【主な賛成（どちらかといえば賛成含む）の理由】

≪小学校≫

①町の中心で立地条件や通学距離などを総合的に判断して。②通学

がしやすいから。③人数の多いところへの統合が自然。④その他。

≪中学校≫

①町の中心で隣接する教育施設が活用できる。総合的にみて鹿中が

統合校となるのが自然。②児童生徒数が多い地区だから。③その他。

【主な反対（どちらかといえば反対含む）の理由】

≪小学校≫

①三中に統合。三中に新築して統合。②鹿中は教育環境に適してい

ない。（場所が狭い・安全性等）③新校舎の建設を。④その他。

≪中学校≫

①三中への統合がよい。②鹿中は環境が悪い。（敷地が狭い・日当

たりが悪い・道路が狭い）③その他。

【主なわからないの理由】

≪小学校≫

①校庭が狭いイメージがあり部活動は大丈夫なのか。②２校に統合

したらどうか。③若い世代への意向確認を。④その他。

≪中学校≫

①いろいろなことを考慮して統合校を決めてほしい。鹿中か三中が

よい。②統合するなら新しい校舎で一緒にスタート。③その他。


